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Előfizetési díj:
Egész évre 4 írt. Félévre
2 írt. Negyedévre 1 írt. 

Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr. többszöri hirdetésnél

7 kr. líélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr. társadalmi, közművslődósi és gazdászati Istiiaj.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A "Zalílincilvei gazdasági egyesület“, a ,Zalaegerszegi ügyvédi kamara“, a „kanizsai és noVai járási községi és
körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.

3VT égj el enik m inden vasarna jd.

A könyvtárakról.
hogy a magyar nemzetiörvendetes

közművelődés terén évről-évre nagyobbfokú haladást 
tapasztalhatunk. Az a tudat, hogy nemzetünk jövője 
a magyar szellemű kultúrán alapszik, mindjobban 
és jobban áthatja társadalmunk minden rétegét s talán 
nincs messze az idő, midőn a közéletnek összes nyil- 
vánulásaiban a közművelődés ügye irányiadó erővé 
és hatalommá válik.

Erre a biztató reményre jogosít föl bennünket, 
hogy úgy az - állam, mint a társadalom és egyesek 
részéről a kultúrának tényezői napról napra foko 
zottabb mértékű felkarolásban részesülnek s egyre 
szaporodnak azok az eszközök, melyeknek célja köz- 
művelődésünk ügyét szolgálni.

A különféle rendű és rangú iskolák szaporodása 
és fejlesztése, a magyar irodalom, tudomány és mű­
vészet ápolása, a különféle kulturális egyesületek 
szervezése mind arra vallanak, hogy a közművelő­
désnek nemzetfentartó ereje mindjobban megragadja 
az elméket, föllelkesíti, munkára és áldozatkészségre 
buzdítja a sziveket.

Mellőzve ezúttal a közművelődésnek egyéb té­
nyezőit, most a könyvtárakról szólunk ; mert az 
olvasás szezonja és a könyvek beszerzésének ideje 
cikkünket alkalomszerűvé teszik.

A közművelődés nagyfontosságú ügyének hódí­
tását látjuk abban, hogy ma már alig van falu, 
melyben olvasókört és ezzel kapcsolatban könyvtárt 
ne szerveztek volna. E könyvtárak célja : olvasmány- 
nyál látni el a legalsó néposztályt is s igy nekik a 
nemzeti közművelődés terén fontos szerep jút.

Az olvasás, jól használva, a szellemi és er­
kölcsi önképzésnek egyik elsőrendű faktora ; ám a 
rósz könyv rettenetes pusztítást végez az olvasóban 
s nem egy összetörött test, megbomlott lélek egy-egy 
rósz munkának szomorú áldozata.

Éppen ezért fontos, minő könyvekkel látják el 
a könyvtárak polcait. Egy pillantás e könyvtárak 
katalógusaiba, meggyőz bennünket, hogy a könyvek 
megrendelői nagyon téves utakon járnak.

Engedve a kor áramlatának, a közönség elfajult 
ízlésének : olyan könyvekkel tömik meg könyves szék-

A „Zalamegye“ tárcája
Éjjeli zene.

Irta s a sümegi daloskörnek szilveszteresti hangversenyén felolvasta:
N ógrádi ér © n ő _

Persze, hogy kisvárosban esett meg ez a történet, 
mert például a pesti lányok nem is tudják, hogy mi az
az éjjeli zene. *.

*

Holla este tíz óráig sétált a szigeten mamájával és 
Adel nővérével. Holla eppen tizenhat éves volt, Adél pedig 
egygyel kevesebb, tizenöt éves.

Velük volt Géza úr is.
Holla nagyon boszankodott, midőn este tíz órakor 

a mama kereken kijelentette, hogy most már haza me­
gyünk, mert ő — a mama — nagyon álmos. Hogyan 
Tehet valaki ennyire prózai, ilyen gyönyörű májusi éjszakán, 
mikor az orgonafák olyan mámorítóan illatoznak, a fülemüle 
olyan szerelmesen csattog a csalitban, s mintha a teli hold, 
a szerelmesek pátrónája, is fényesebben ragyogna az ég­
bolton, mint más közönséges éjjelen.

Géza úr a kapuig kísérte a hölgyeket, ott előbb 
elbúcsúzott a mamától és Adéltól, utoljára — last not 
leist — Kotlának nagyon melegen megszorította a kezet, 
hosszan arcába nézett, nagyot sóhajtott s aztan lehano0 

tan szólt:
Holla nem tudta az elválás után, hogy sírjon, vagy

, 1 /í. rvn ma ti t na<rv dolog volt a seta alatt, nevessen-e, mert hat roppant m} nm g „ & ^ dgre
Amig a mama hatul ballagott ?

fényeiket, melyek sem az általános emberi, sem pedig 
a különös magyar nemzeti közművelődés szempont­
jából nem állják ki a legenyhébb kritikát sem.

Mert váljon mit keresnek a nagy közönség szá­
mára alkotott könyvtárakban Montépin, Gaborieau, 
Ponson, Kock, Zola, Prévost stb. stb. frivol regé­
nyei? Mi szükség arra, hogy e regények utján az 
erkölcsi elvetemültséget vezessük be a családi szen­
télybe mindffiüflffos vendégül, melynek társaságában 
felserdült ifjaink, leányaink egész jól érezzék magukat, 
utána vágyakozzanak s ha máskép nem tehetik, 
szülőik kijátszásával meglopják az éj óráit, hogy 
kedves regényalakjaikkal együtt lehessenek.

Pedig e regényalakok az emberi erkölcstelenség 
legundokabb szemétdombjairól valók. Rendesen cifra, 
tetszetős köntösben, mint idegizgató, érdekes tör­
ténetek hősei teszik látogatásaikat, s a kritikára 
képtelen ifjú elme, a túlságos élénk fantázia édes 
gyönyörrel fogadja őket. Megvesztegettetvén az ész 
és ítélet, észrevétlenül lopózik be az erkölcsi métely 
az ifjú lelkekbe.

Mert e könyvek pellengérre állítják mindazt, 
ami az emberi nem előtt szent. A józan erkölcsök 
köznapiasak, az erény nevetséges ostobaság, melylyel 
szemben a vétek raffináltsága és szemtelen merész­
sége diadalt $1. .Az erényen kacagni, a ripőkség 
gyalázatos mesterfogásain bámulni lehet. A családi 
szeretet, a hitvesi hűség"" a baráti önfeláldozás, a 
tulajdonjog szentsége, szóval az emberi jellem minden 
nemes vonása áldozatúl esik, hogy a pikáns históriák, 
a frivol helyzetek előadhassanak. A szűzi szemérem 
áldozatúl esik, az aszfaltbetyárizmus diadalt ül.

E művek minden lapjáról az erkölcsi elzüllött- 
ség és métely sugárzik szét. Tetszetős fényén az 
olvasó mohó vágygyal kap, ezt leikébe veszi, mely 
azután lassan-lassan átalakítja őt, megváltoztatja 
egész gondolkozásmódját, kedély világát, jellemének 
minden vonását s nem egyszer a fény az erkölcsi 
teljes megsemmisülés posványába csalogatja.

Vájjon nem bűn-e ez erkölcsi mérget a közön­
ségnek e rémregények recipéje által beadnunk? Nem 
bűn-e az egyéni karrakter, a családi szentély, a tár­
sadalmi és hazafiul érdekek és erények ellen ? Nem 
a magvar közművelődés elleni vétek-e az, midőn e

tönyvekkel idegen szokásokat, erkölcsöket ültetnek 
it a magyar ember vérébe s kivetkőztekk őt nem­
zeti jellegéből?

És végre bűn a magyar irodalom s annak 
munkásai ellen ; mert a külföldi művek importálá­
sával hatalmas versenytársat kap saját irodalmunk s 
míg a külföldi rémregények után a félrevezetett kö­
zönség kapva-kap, addig saját termékeinket ott lepi 
a por a kereskedők könyves polcain.

Vessünk hát gátat az efajta művek beáramlása 
ellen s vessük tűzre azt a sok maszlagot, mivel 
eddigelé a könyvtárakat elláttuk.

Most tartották a kaszinók, olvasókörök évi 
gyűléseiket s szavazták meg az összeget, melyet új 
könyvek beszerzésére fordítanak. Kérjük őket, ne 
vásároljanak drága pénzen erkölcsi és szellemi mérget 
a mi magyar népünknek, hanem forduljanak a magyar 
irodalom egészséges termékei felé. Ezt parancsolja 
az egyéni, családi, társadalmi és hazafiui érdek, melyek 
a nemzeti közművelődésnek is alkotó részei! Ezt 
parancsolja irodalmunk pártolásának kötelessége is, 
mely egyszersmind nemzeti tartozás!

A városi képviselőtestület f. hó 9-én Botfy Lajos 
polgármester elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott.

Elnöklő polgármester előterjeszti, hogy a városi bor- 
fogyasztási pótadóra vonatkozó szabályrendelet a miniszter­
től jóváhagyólag megérkezett és annak életbe léptetése 
iránt sürgős intézkedést kér a képviselőtestület részéről. 
Tudatja egyúttal, hogy a fogyasztási adókezelők ezért a 
városi új jövödelmi forrásért 2000 frt évi bért ajánlottak 
fel irásbelileg. Tekintve, hogy a regale bizottság az évi 
2000 frt bért elfogadhatónak találja s más részt az adó­
köteles felek két oldalról való zaklatásának elkerülése 
céljából is a képviselőtestület elhatározta, hogy a városi 
borfogyasztási pótadót — minden verseny kizárásával — 
a beígért évi 2000 frt bérért a városi fogyasztási adó 
kezelőknek adja ki bérbe s a városi tanácsot a szerződés 
megkötésével megbízta.

Előterjesztetett a városi igazoló választmánynak 
jelentése a legtöbb adót fizető városi képviselők névsorá­
nak egybeállításáról. A jelentés tudomásul vétetett s annak 
alapján városunk virilista képviselői lettek az 1897-ik évre : 
Zala-egerszegi takarékpénztár részvénytársaság, dr. Ilidasy 
Kornél, Zalamegyei központi takarékpénztár részvénytársa­
ság, Balatou József, Zala vármegyei takarékpénztár, Grauer

/állott/

Elmondta, hogy igaz, mély szenvedéllyel szereti 
Hollát és életének egyedüli célja lesz kis kezét kiérde­
melni. Dolgozni fog, kikiizdi magát és majd ha emberré 
lesz, akkor eljön satöbbi. De ezért a nagy jövendőbeli 
fáradságért cserében azt szeretné tudni, számithat-e viszont 
szerelemre? Csak egy szócskát, rövidke igent mondjon 
Holla!

„Igen“. Csakhogy nagyon nehéz ám ezt kimondani 
egy tizenhat éves leánynak, kivált ha még szerelmes is 
abba az urfiba, aki ezt a szót ki akarja erőszakolni. Hogyan 
szorongatta torkát a meglepetés, az öröm. Csak annyit 
tudott nagy nehezen elrebegni:

— Majd holnap.
Hamar nyugodom tért mind a három hölgy. A két 

lány a kerti szobában aludt, melynek folyondárral befutott 
ablaka a középső nagy virág-parthie-ra nyílott. Ott orgona- 
és jázminbokrok közt korai Beauty of Glenzenwood és la 
Heine rózsák virágoztak s az ablakrcdők hasadékain be- 
röpíté az enyhe tavaszi szellő a rózsák illatát.

Holla természetesen nem bírt elaludni.
Mindig valami lágy bariton zümmögött a fülében: 

„Holla nagysád! Esküszöm, hogy a mióta megismertem, 
szeretem és nem volt pillanatom, amikor ne magára gon­
doltam volna . . .“

És Géza akkor megragadta a kezét; olyan forró 
volt, szinte égetett. O ijedten rántotta vissza a magáét.

— Tehát nem szeret — vagy talán éppen mást 
szeret — és engem gyűlöl? kérdé Géza. Mondja csak ki 
bátran. A szomorú való könnyebben fog esni a kínos bizony­
talanságnál.

Oh milyen ostobák ezek a férfiak! Még hogy gyűlöli 
őt! Hat nem látta ki a szeme csillogásából, nem hallotta 
a hangja remegéséből, hogy szereti őt, szereti kimondha­
tatlanul. Minek kérdezi ? Hisz már régen tudnia kellene!

De nem tudott felelni a kérdésre, mert elakadt a szava" 
Szegény fiú, hogy remegett a hangja! Bizonyosan vissza­
utasításnak veszi a „holnap u-ot és még az éjjel pisztolyt 
fog magára Oh, mert ő igen szenvedélyes.

Az enyhe tavaszi szellő, a rózsák illata beosont az 
ablakredőkön és el töltötte édes illatával a kicsiny leány­
szobát. Holla tizenhat éves szivét pedig olyan kimondha­
tatlan vágy, keseiüség és aggodalom fogta el, hogy csen­
desen zokogni kezdett puha párnái közt.

Erre aztán a hús álom szép csöndesen elkezdte le­
gyezni hűs szárnyaival. Mintha minden tagja megnőtt és 
súlyosabbá vált volna; a nyakán és karjain mintha gyors­
lábú hangyák szaladgálnának. Fülében még mindig ott 
zümmögött ama bizonyos hang:

— Szeretem, szeretem magát, Hollácska . . .
Már nem is emberi hang volt ez, mint inkább távoli 

harmonikus zene. Mint mikor telefonon hallgatunk opera­
zenekart, vagy künn a mezőn messze falu harangját, 
búcsúsok énekét. Nem is a füllel, hanem inkább valami 
hatodik érzékkel halljuk.

— Szeretem, szeretem magát Hollácska . . .
Holla itt már az álmok birodalmában járt. Angyalok 

kara ereszkedett alá a fényes égből és hegedűvel, lanttal 
és fuvolával zenélték :

„Minek is a szőke én nekem,
Mikor én a barnát szeretem;
Hisz a földön annak párja nincs,
Talán még a menyországba" sincs. “

Mi ez ? Hallucináció vagy valóság ? Holla erőszakosan 
felnyitja szemeit és körülnéz. Nem, nem álmodik. Itt van­
nak körülötte a szoba megszokott bútorai. — Ott alszik 
Adói, kezével megfoghatja takaróját, — ez nem lehet álom.

De a zene csak nem hallgat el.

NTai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva



Géza Skublips Imre. Kaiser József. Ifajik István. Schutz 
Sándor dr Isoó János, dr. Czinder István Fürst l.enedek 
Grünbaum Ferenc, dr. Hajós Ignác, Fischer László, Horváti) 
Károlv Handler István, dr. lián István, Dervaries János, 

L Jakab ö/v Isoó Alajosné. Boschán Gyula, Ituzsich 
Károly1 özv HuMnszky Adolfné, Fischer Pál. Weinberger
Hermán özv Kesseldorfer Mihály ne. Szigetbe Antal, \\ eisz
“'Frhlrich Márkus, Horváth Miklós, Comm Juha,

WcÍSZ( Jutatott a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
leirata a zala-egerszegi felső kereskedelmi iskola fenntartása 
áí' áhan a város részéről intézett kérvényre. A miniszter 

leiratában értesíti a város közönségét, hogy mérlegéivé a 
heM liszonyokat, a felső kereskedelmi iskola beszüntet»-

.......Ívnek szervezését annak idejen újabb elbírálástól te./Ä A miniszter leiratát . képviselitestő rt azzal 
vette tudomásul, hogy annak idején az ónálló Ma.ke
kedelmi iskola ügyében a szükséges lepeseket mMee

\7 pipmi iskolát az állam t. 1897. e\ jamiai in 
fogva átvevőn, a volt községi népiskola tantestülete mele.

közvetlenül a telekkönyvi hatóságnál benyújtott ily kérvény 
után — amennyiben ahhoz a nyugta vagy más, a kötelezett-
!£'“t megszííntető külön okirat nem mellékeltet,k -meg
•dhhnn az esetben is lerovandó ez a fokozatos illetek, h 
‘ törlési kérvény nincs a telekkönyvi rendtartás í - ■ §"a 
értelmében (okiratszerüen) kiállítva, függetlenül attól, x a jón 
a telekkönyvi hatóság a törlést ennek a kérvénynek alapja
elrendeH-ejragy^semV ^ .y. x,„. t c. alapján állami

kedvezményben részesített gyár celjara szerzett telke < 
szorosabb értelemben vett gyári épületeken klvul t^zt " ^ 
munkáslakásokra szolgáló épületek is vagy mar lotezne , 
"agy újonnan létesítendők: az e célra szolgáló telektesz 
™?v épületek szerzése illetékmentességben nem ««« >eto.

oJ 72 szám. Abban az esetben, amnion a koszon ki- 
aknázási io»' az adás-vételi jogügylet targxa . az il> h 
ügylet illetékszabás szempontjából ingatlan eladasa na
kötöttnek dijjegyzék 74 tételének „mezei
rendőrségi beadványok“ vezér szó alatti re...Mkezese ben 
kimondott bélyegmentesség a mezei kartételből e e > 
térítés iránt a mezőgazdaságról es mezorendm *g »1 szóló 
1894 évi XII. t. c. hatályba lépte előtt folyamatba tett
sommás perekben felmerült beadványokra,jegyzőkönyvekre
és határozatokra is kiterjed.

bncs,.iratát tudomásul vette . .egyúttal a ^

SSrSÄ es"Äa„ „„„Wert
jegyzőkönyvileg fejezte ki elismereset

A zala egerszegi tir. törvényszék büntető- és 
polgári telebbvitell tanácsai 1897, evre.

A zala-egerszegi kir. törvényszék elnökének az 1897 
év tartamára a tanácsok alakítása a tanácsülést napov 
kijelölése tárgyában, úgy az ezekkel < 
ben kibocsátott körirata alapjait kozol,

A büntető végtárgyalási tan 
Stmmzkmzbj Adolf törvényszéki elnök_el okWe aktt 
Sas Elemér kir. törvényszéki bit o, j > j ,
törvényszéki albiro. rotta uh fpKhhezctt bün-
Fritz József kir. törvényszéki imák. A íele^beze. 
ipryek rendszerinti előadója: Szalag László k. tszeki b ro, 
helyettese Sas Elemér k. tszéki bíró. Rendes vegtargyalasi 
napok minden hétfő és csütörtök s amennyiben e napokra
ünnep esnék, az azokra következő uznap. Géza

A polgári felebbviteli tanács rendes tagjai A agy beza 
kir. Ítél/táblai címmel és jelleggel felruházott k^torven^ 
széki bíró elnöklete alatt Strausz Lajos kir toixenyszek 
biró. egyszersmind állandó elnökhelyettes es Szirmay Bela 
kir törvénvszéki biró. Póttagok: dr. Fritz József es
Rutich Sándor kir. törvényszéki bírók. A felebbezesi tanacs
jegyzője: Tüskés Dezső kir. törvényszéki aljegyző, állandó 
helyettese dr. Lányi Sándor kir. törvényszéki aljegyző. 
A í'elebbezési tanács rendes ülései szerdán s ameiinyiben 
erre a napra ünnep esnék, a megelőző koznapon tartatnak.

A jegvzői iroda köznapon délelőtt 9—11-ig, vasai- 
és ünnepnapon d. e. 10—11-ig lesz nyitva.

A polgári tanácsülések minden szombaton s amennyi­
ben e napra ünnep esnék, a megelőző köznapon tartatnak.

Rendkívüli tanácsülések hétfőn és szerdán, sürgős 
esetben bármely napon — mindenkor délután 4 urakor 
tartatnak. _____ ____

,\ [lénziigyi közigazgatási Étig döntvényei.
70 szám. X végrehajtó fél részéről a javára bekebe­

lezett végrehajtási zálogjog törlése iránt a végrehajtást 
elrendelő bíróságnál benyújtott kérvény után a töilesi 
engedélyért járó fokozatos illeték nem követelhető, ellenben

föld míves fül­
es amelynek nyomán feltálaló víztömegből keletke

egy

minden sociálista ilyen köveket

Állatbiztosítás.
A sociális kérdés olyan, mint a monda^szerinti ama 

bizonyos kő, amelyet hajdan helyéről 
emelt
zett a Balaton tava.

Jó-rosz irányban
hengerget^ többet találunk tervezni, mint amennyit
anvao-i erőnk megbir, azonban jusson eszébe mindenkinek 
a természet örök és váltózhatlan törvénye, amely miliőm 
és miliomszorta több magot, több csirát termel, mint
amennyi valósággal életre kelhet. .................... .

Ez az örök törvény az eszmék világában is érvényesül 
mert igen-igen sok eszmét kell termelnünk, hogy azokból
eoyet-kettőt megvalósíthassunk.

Egy ilyen, napirenden levő eszme, amely a trón- 
beszédben is benn foglaltatik, az állatbiztosítás.

Akár államilag, akár megyeileg, akár kötségileg, 
akár szövetkezeti utón, akár bármely más alkalmas módon 
fogják azt eszközölni, a mai gazdasági rendet teljesen meg 
fogja változtatni.

Hiszen nem fog a kétökrös szegény gazda - - ha 
egyik ökre el is pusztul — soha ökör nélkül maradni. 
Az a pár krajcárja, a mibe az állat biztosítása kerül, 
busásan meghozza kamatját abban, hogy a többi gazda
aránylag az ő kárát pótolni fogja. ,

Nem fognak parlagon heverni azok a határszéli 
havasi legelők, a hová eddig csak elvétve mertek állatokat 
Wekú hajtani, mert az elkárosodás veszélyének voltak 
kitéve. Hiszen ha egy-egy ökröt a farkas el is fognai azt 
— mert a kár közös — könnyen viselnék el.

Az állatbiztosítást okvetlenül követni fogja a gazdák 
összes állatainak törzskönyvezése; és, ha ez meg van, 
feltétlenül meg fogja teremteni az ingó jelzálog-forgalmat. 

Ez pedig megmérhetetlenül nagy lépés lenne a gazdák
helyzetének javítása utján.

A határszéleken a marha csempészet megakadalyoza- 
sáért az állatok törzskönyvezése már keresztül van vive.

Ott minden gazda kap egy takarékpénztári beteti 
könyvhöz hasonlító kis könyvecskét; abban állatai kőiül 
vannak Írva és ennek megfelelőleg vezeti a türzskönyv- 
yezető egy-két krajcámyi díjért az állat törzskönyvet, es 
mindkét könyvbe a marhákra vonatkozó minden változást, 
gyarapodást és apadást közhitelességgel bevezet ,

A havasalján a bírói végrehajtó a bírói végrehajtást 
a több mint egy napi járó havasi legelőre kihajtott ökrökre 
vonatkozólag úgy foganatosítja, hogy ennek megtörténtet

a törzskönyvbe és könyvecskébe leendő bejegyzés céljából 
a kinevezett könyvvezetőnél jegyzőkönyvbe adja. F,s ezzel
n bírói végrehajtás be van fejezve.

Ha gyakorlatilag jól beválik az ilyen ügyekben, miért 
ne lehetne az állati törzskönyvek segélyével az mgo kézi 
jelzálogbeadást foganatosítani ? A törzskönyvvezeto rendes 
közhitelű bevezetéssel foganatosítana azt, körülbelül úgy, 
mint az ingatlanoknál, csak kevesebb formasággal. Például: 
nem kellenne kérvény; elég lenne, ha a közokiratot a 
hitelező felmutatja, azt a törzskönyvvezető záradékolná, e 
záradékot a törzskönyvbe is bevezetné; és a mikor a 
marha leveleket kiállítja, e záradékot arra is rávezetné.

A vevő a vásárkor tájékozva lenne azonnal, hogy 
az az állat, melyet megvesz, esetleg többekkel együtt, 
bizonyos összeg erejéig kézi jelzálog tárgya és a vételár 
kifizetése előtt előbb a hitelezővel jönne tisztába.

Ma a gazdák “személyes hitele szintén két olyan 
drága, mint "a kereskedőké. Azzal védekeznek a hitelezők : 
ha nincs jelzálogilag biztosítva minden személyes hitel, 
mit a gazda igénybe vesz, több rizikóval jár, mint a 
kereskedőknél. Mert előbb a per, azután jön a végrehajtás 
és addig, mig a dolog annyira érik, túladhat a gazda 
ingó vagyonát!, és az ingatlan rendszerint már dologi teherrel 
van terhelve; gyakran nem szükséges ingatlanokat kell a 
hitelezőnek megszereznie, ha nem is pénzéhez, de annak 
egyenértékéhez akar jutni.

A fent röviden kifejtett módon a hitelező előnyösebb 
helyzetbe fog jutni, el fogja engedni a rizikóért követelt 
kamat1 többletet és ezzel nemcsak a földmiveseken, hanem 
csak ingó vagyonnal, gazdasági beruházásokkal és felsze­
relésekkel biró bérlő-osztályon is següve lesz.

A kivitel módjainak megállapítása, az erre vonathozó 
törvényjavaslat megszerkesztése és megokolása, egy szóval 
az előkészítés és gyakorlati keresztülvitel munkája a 
magyar gazdák dolga.

c S A R N o zk:. 

Rigmusos krónikája.
avagv története az 1896. esztendőnek.

Tinódy Lantos Sebestyén diák módjára megénekelte.

Theodorus diák.
Nyolcszáz kilencvenhat ezeren kezdendő.
Hires, nevezetes, jubilált esztendő!
Xe vizsgáld, ne kérdezd, mit hoz a jövendő, 
Emléked hazánkban nem lészen veszendő.
Tekints vissza fényes pályádnak múltjára : 
Dicsőséget hoztál a magyar hazára.

Székel havasoktól az osztrák határig,
Kárpát bérceitől ziígá Adriáig,
Minden szív megreszket, ünnepel a nemzet,
Az idő órája most jelzi az ezret.
A levegő tarka lengő trikolortól.
Te Demn laudamus zeng a templomokból.
Sem élő nép, sem más, kit feledés takar,
Nem ért ilyet, csak a rokontalan magyar. 
Hazám, édes hazám, 1000 esztendős vagy,
Ámde örök ifjú, uj benned a szív s agg. 
Föléledt a nagy múlt s annak minden fénye. 
Boldogabb jövővel hatat a reménye.
Eláll szeme-szája vén Európának,
Bámuló népei nálunk béicsút járnak; 
Elkáprázik a szem ily csoda látványra:
Hódoló disz menet rajzik fel Budára.
Hős Csaba vezérnek hadra-hivott népe 
log ment Hadak-útján Hadúrnak elébe.
Örvend s lelkesül, bar kong nélkül nem <Ulja 
Palota erkélyén magyarok királya.
Szent István fej díszét körmenetben hozzák, 
Három álló napig szinte bálványozzák.
Ott rezeg a napfény szent koronánk gyöngyén, 
De szebben a király s nemzet örömkönyén.

Ah Istenem, hisz ez éjjeli zene! Nem angyalok, 
hanem cigányok húzzák az ablak alatt. Hogyan síi az 
első hegedű és halk zokogással kiséri a második. A cse o 
a hős baritonista, az epekedő férfi hangja, a ki szerele­
mért könyörög szépéhez. A klarinét pajkosan futkaroz tel 
s alá a hanglétrán, mintha kacagná a szentimentális vonos- 
hangszereket. A nagybőgő pedig, mint valami ven okos 
nagybácsi, szelíden dorgálja a fiatalokat ; kozbe-kozbe 
dörmög egyet, ha megsokalja a cimbalom csókcsattanasait.

Istenem! Az első éjjeli zene!
Holla hirtelen kiszökken ágyából, lábujj hegyen a.z 

ablakhoz oson és ott kikandikál a zsaluk mögül. Kívülről 
senki meg nem láthatta őt, mert a szobában sötét volt. 
míg a kertben a hold majdnem nappali fénynyel világított,

Valóságos, élő cigánybanda húzta a kis ablak alatt. 
Oh ezek az aranyos barna fiuk! Szerette volna összeeső- 
kölni valamennyit... De mást keresett ő sóvárgó szemek­
kel. Azt, aki a zenét adja, a ki egy tél órára ura es pa- 
rancsolója fáraó barna fiainak, azt a rossz fiút, aki ily 
könnyelműen íecsérli a pénzét cigányokra.

Azt a jó fiút, aki ime most újra szerelmet vall az 
éjjeli zenével, aki őt annyira szereti s a kit ő is annyira 
szeret

Ah ott van, ott áll ő . . . világosan látja a hold lé­
nyénél. Ott áll Géza, egy diófához támaszkodik. Megis­
meri a hosszú sárga felöltőjéről. Elmélázva néz maga ele. 
A szegény! Nagyon megbántotta őt, azért olyan el kese
FGllctt

Á kis lány nem látta, hogy Gézán kívül még más 
három fiatal úr is áll más-más fa derekához támaszkodva.

Azok is szomorúan méláztak maguk elé.
Egyikük sem vette észre, hogy a zöld redőny mögött 

egy nagyon szerelmes kis lány félhangos nevetésre takad 
nagy örömében.

1 tehát Adél! Ó semmit sem hall az éjjeli zenéből.
Ezt nem lehet engedni. ..........................

— Adél, pszt. Adél! — súgja elfojtva es gyöngédén
rázni kezdi.

— Mi, Mi V — riad fel az.
— Pszt, csöndesen légy! Kelj fel gyorsan. Nem

hallod ? Cigányok . . . Géza,.. _ ,, ,,,
Adél hamarjában azt képzelte, hogy Gézát elloptak 

a cigányok s most Rolla azt akarja, hogy ő kei esse meg 
De nem lett volna elég, ha — mikor a helyzettel tisz­
tába jött — ki nem ugrik ágyából.

Tudja az Isten, ezek a lányok mind egyformák; o 
is lábujj hegyen az ablakhoz szaladt, kikukucskált és meg­
látta Gézát. , ., , ,

Ekkor már Rolla nem bírta el a nagy boldogságot,
a buga nyakába borult és majd megfojtotta csókjaival.

Oh Adél! Adél! — Kern tudott többet szólni.
Adél azonban cseppet sem osztotta nénje örömét, 

visszafeküdt ágyába, fülére húzta a paplant, hogy ne hall 
jón semmit és úgy tett, mintha már ismét aludnék.

Rolla megütközve kérdé :
— Hát neked mi bajod van? Nem vagy kiváncsi a 

zenére ?
— Nem, felelt Adél kelletlenül.
__ No ez különös. Hisz te nagyon szereted a cigány­

zenét.
Mit hallgassam ? Nem nekem szol.
Persze, hogy nem. Hisz Géza adja nekem. Es 

te ennek nem örülsz?
— Nem.
Rolla álmélkodva hallgatott pár pillanatig, aztán oda 

ment Adélhoz, megfogta a kezet:
— Adél! Te szerelmes vagy Gézába.
Adél úgy tett, mintha már aludnék és semmit sem 

hallana.

Rolla nem faggatta tovább, ő is lefeküdt és csend­
ben maradtak egy ideig. .......... ~

Adél vallomása egészen elrontotta Rolla oromét. < 
egyen vetélytársa a saját nővérének ! Nem, inkább lemond 

Gézáról ... De hát mért mondjon le, mikor a Géza ot
szereti ? . . .

Egyszerre csak Adél félbeszakítja az álom szimulá­
nsát és megszólal:

— Rolla! Honnan tudod te, hogy ez a zene ne­
ed szól ?

De már erre felforrt a méreg Rollaban is.
__Ostoba, hiszen Géza nekem az este szerelmet vallott.
— Az semmit sem bizonyít, mert annyira ismerem 

Gézát, holnap meg nekem fog szerelmet vallani, aztán 
kvittek leszünk.

— Azt nem fogja tenni, mondá Rolla szilárd meg­
győződéssel. Különben nevetséges dolog ilyen gyerekségen 
vitatkozni. Ha te azt hiszed, hogy neked szól, hát jól van, 
szóljon neked. Hát hallgasd!

Hallgatom is, mondá Adél s magára vette ru­
háját és odakönyökölt az egyik ablakra. Még a dallamot 
is dudorászni kezdte.

Rolla csak tűrte egy ideig az ő éjjeli zenejenek 
ilyetén bitorlását, hanem aztán meg ő öltözött fel és ra- 
könyökölt a másik ablakra. ,

Tudja Isten, mi történik a két kis vetély társsal, ha 
a külső események a legnagyobb mértékben magukra nem 
vonják a két lány figyelmét.

Géza, a szerencsés ficzkó, még mindég a diófákhoz 
támaszkodott és közönyösen bámult maga elé. Egyszerre 
vége lett a nótáknak és a másik három fiatal úr és a 
cigányok közt csendes tanakodás támadt. Az volt a meg­
beszélés tárgya, hogyan jutnak át ismét a kerítésen.

Meg kell jegyeznem ugyanis, hogy az egész társaság 
keresztül mászott a kert alacsony falán, máskép nem jut-



Fíny es országháznak írott palotái ja 
Aranytól, márványtól tündöklő árkádja:
Visszhangozd örökre, a mit ekkor láttád,,
Törvény csarnokává mily nagy napon vattád.
Te meg, Clio, vésd fel legszebbig tábládra,
Mint üdvözlé egymást a nemzet s kit olya . . . 
Megértették egymást hosszú évek folytan 
S megszerették egymást szavok szívből folyván.
— Város ligetében áll egy tündéruáros, 
lény es ünnepekkel mindenben arányos;
Ezeréves népnek élő bizonysága,
Mit produkál immár magyarok hazája.
Eésö unokáiknak regél e napokról 
A hét monumentum, mely hét vezérről szól.
Hát a többi emlék! templom, színház, csarnok,
Hid, Vaskapu, szobor s jótékony alapok,
Kegyeletes tárgyak, emlékül szolgálnak,
Mind, mind ez évről szól késő unokáiknak.
E bolygó csillagnak minden müveit népe 
Elhozta adóját s bámulattal lépe 
Az elismerésnek üres urnájához 
S százhúsz kongresszusnak ünnepi zajához.
Császárok, királyok küldtek üdvözletét,
Köszöntvén a magyar királyt és nemzetet,
__ Óh, emberi sorsnak kegyes intézője,
Magyarok Istene, im, esd Árpáid népe:
Ruházd ránk őseink legszebb erényeit,
Áldásod forrása öntözze mezeit;
Hazánknak szép múltja zálog a jövőre, „
Buzgolkodik néped, csak Te légy szent őre!

#
Eddig a gaudium, ámde gyászunk is volt,
— Természet törvénye! — sok jelesünk meghalt.
Így Dulánszhy püspök, Pécsnek Maecenása,
Jankó János művész, kinek képírása 
Sokaknak kedélyét bírta kacagásra,
Rajzolóink között nem is akadt mása.
Holdházy püspök is jobb létre szenderült,
Az alcsúthi kastély újra gyászba merült.
Ivánka Imrével Válly János ment el,
Két jeles hazafi; száljuk kegyelettel.
Széchen Antal gróf is, az udvari marsai,
Pár konzervatív volt, megbékélt a sorssal.
Nem állhatott ellen a nagy újításnak,
Reform pára hajolt ama bősz kaszásnak.
Margó Tivadar is súlyos veszteségűink,
Ámbár u jól tudta testileg hogy’ élünk,
— Anatómiáiban vala büszkeségünk —
I)e jön perc, amelyben alakot cserélünk.
Szeg fi Mór, az Író, „ Emilia férje“,
Szintén elköltözött. — Nyugodjék békébe!
Degré Alajos is bejárta pádyájád,
S végül felhasználta Charonnak bárkáját.
Jó királyunk házát is meglátogatta 
A kegyetlen kaszás és el is ragadta 
Károly Lajos derék királyi herceget,
S élte virágában Salvator Albertet.
— A lombhullató ősz meglepetést hozott,
Az őrs zagy ülésünk képe megváltozott, 
Összezsugorodtak, avagy szét mái lőttük 
Az ellenzékiek; ilyesmit nem vártak.
És im, Páinffg Dezsőt átkok kerülgetik,
De azért általa szívből örülhetik.
Zichy gróf nép-pártja bement elolvadni,
— Nem lehet az Idő kerekébe kapni! —
De kint felejtette keresztes vezérét,
S a főrendi házban nem találja népét.
Nehéz feladat vár az országgyűlésre,
— Elvárjuk, dolgozzék megelégedésre!
Nem kételkedhetünk hazafiságában,
S úgy fog megmaradni a nép bizalmában.
Ne engedje, hogy e bizalom csökkenjen,
De hazánk javára gyümölcsöt teremjen.

hattak volna a lányok ablakaig. Mórt az ősi íegula, hogy 
közvetlenül az imádott ablaka alatt illik hűzatni az éjjeli 
zenét.

A nagybőgős borízű hangon váltig bizonykodott, hogy 
öt ne féltsék, ő majd csak átjut hangszerével ép úgy, a 
mint ide került. Különben ki van egyezkedve a cimbal­
mossal : ő ugyanis előbb átugrik a deszkakerítésen s aztán 
a cimbalmos átemeli neki a bőgőjét. No most már ő bő­
gőiével együtt tiíl volna, hanem hát a cimbalmoson is 
segíteni kell. E célból visszamászik, a cimbalmos meg 
átmászik a palánkon. No most átadja a cimbalmosnak a 
cimbalmát. Erre ő is átugrik, és így mind a négyén: 
cimbalom, bőgő, cimbalmos, bőgős odaát lesznek.

Az egész jókedvű kompánia nevetett a furfangos 
cigányon. Csak Géza nem. () fölnézett az égre, azután 
nagyot fohászkodott és eltaszította magától a diófát.

A két lány visszafojtott lélegzettel ügyelt!...
El volt ázva Géza úr teljesen. Nagyon elbusulta 

ma<r;it azon, hogy szerelmi vallomására Roll a nem borult 
egyenesen k nyakába - amint várta volna - hanem
csak azt mondta:

— Majd holnap ... 
n v esetben a szerelmes üatal urak csak vagy agyon­

lövik magukat, vagy — berúgnak. Géza úr célszerűbbnek

találtához a furfangos bőgősnek számos csuklás

között^ f Te aztat nem érted. Majd én megmagya-

sóhajtott nagyokat. ^ velem!
- Oh Holla, Holla nnt ti vei sár
A többiek ráueigaltak, hogy étijén , 

lesz a tubákszinü felöltője.

A keleti égen látszik egg vészfelhö:
„Beteg ember“ sorsa aggodalomkeltő.
Futkosnak körűié a buzgó doktorok,
Hozzák a mentőszert öblös monitorok,
A diplomácia soha ennyit nem járt.
Büszke uralkodók látogatták egymást.
Krétai és örmény nem tud megnyugodni . .
Hová fog e helyzet végre kilyukadni!!
Oroszország adja a békés barátot,
Büszke lehet, fényes koronázást látott! . . .
Jaj, hogy ne vegyülne üröm az örömbe,
A Chodmszky-mezö . . . jut-e eszetekbe! . . .
No, de ott volt Nándor bolgár fejedelem,
Sok örömet szerzett; elismerték menten,
Boris herceg áttért az orthodox hitre,
Bulgáriát ezzel uj sors elé vitte.
Látszik is már rajta; sok a zenebona,
Puskaporos hordó a bolgárok hona,
__ Szerbiának sincsen valami jó dolga,
Nem irigylendő az ifjú király sorsa.
Novákovics pedig kényszerült belátni,
Kár a beteg malac miatt hajbákapni . . .
Hát még Spanyolország! ez nem tanult semmit, 
De nem is felejtett; folytatja a régit. 
Gyarmatosítani csak az angol tud még,
Fiilöp csoport, Cuba szabadságharcban ég.
Bár meghalt Maceo, nem halt meg az eszme:
A spanyol cimerpajzs újra ki van kezdve.
— A lefolyt esztendőt Olaszország népe 
Soká emlegeti, — kínos az emléke:
Abassziniában csapás csapásra ért,
Erithrea földjén nem termelnek habért.
No, de lagzi is volt: Viktor Emánuel 
Egybekelt a bájos Petrovics Helénnel. 
Franciaországgal bajos most beszelni,
Rettentő mód büszke; de nincs mitől félni;
Csak most veszi észre, nincs elég hajója . . .
Jaj, meg ne tudja az oroszok császárja!
Az angol okosabb, nem sokat prédikált:
Érett fügeként hull ölébe Zanzibar,
Okos a román is, most már szövetséges,
Ha ugyan a graeca fides nem kétséges,
— Hát nii hír Berlinben, a szónok császárnál ? 
Leplezést, pletykát, intrikákat várnál?
De nincs ott efféle; geműthlich mulatnak, 
Schneidig az a császár! s Bismarckra mutatnak. 
— És a kedves szomszéd? hát ugyan mit vétett, 
Hogy e krónikának legvégén említed ?
Nagy oka van annak, édes atyámfia:
Austria érit in őrbe ulti ma . . .
S bizonyára igg lesz, ha ki nem józanul,
Ha leckéket holmi Luegertöl tanul.
— Még sem lesz utolsó, mert finis coronat,
Egy békés, kis népet illet a hódolat:
Míg ágyút önt s izzad a művelt Európa,
Nansen Frithjof ott jár, ahol él a fóka,
Északi hazáját s zord, kopár fjordjait 
Forróban szereti, mint más dús rónáit.
Puritán becsület, független szabadság 
Élteti e népet, s övé az igazság!

Az év eseményi krónikában vannak.
Adjon Isten ilyet sokat a magyarnak! Finis.

hó 3-tól ugyanezen hó 10-ig vagyis 8 napon át közszemlére 
ki tétetett, s ezen idő alatt azt bárki megtekintheti, eg\ úttal 
felhivatnak az érdekeltek, hogy a kik

a) valamely kihagyást vagy téves bejegyzést vesznek
észre.

b) vagy az illetőségi sorozó járáson kívül leendő 
állittatás megengedése, vagy a szolgálati kötelezettség 
teljesítése tekintetében megengedett valamely kedvezmény 
iránti folyamodványok ellen kívánnak kifogást tenni, bog} 
ezt a fent nevezett városi aljegyző urnái jelentsék be.

I Zala-Egerszeg, 1897. január 2-án.
Botfy Lajos polgármester.

II.
Közhírré tétetik, miszerint Xala-Egerszegen 1870-ik 

évben született újoncokra nézve a sorshúzás folyó évi 
január hó 11-én a kaszaházi nagy vendéglőben reggeli 9 
órakor fog eszközöltetni, felhivatnak tehát az érdekelt ujjone 
kötelesek, hogy a fenti helyen és időben vagy maguk, vagy 
megbízottjaik lehetőleg jelenjenek meg.

Zala-Egerszeg, 1897. január 2-án.
Botfy Lajos polgármester.

Hi-vatalos-ro-xrat.
I.

Közhírré tétetik, miszerint Xala-Egerszegen 1870-ik 
évben született újoncok összeirási lajstromának egy példánya 
Seregélyes Károly városi aljegyző urnái folyó évi január

Nem baj, hadd igyék az is, szegény!
Az egyik üatal úr előhúzott egy elcsent boros Üve­

get, mire nagy ujjongás támadt. Valamennyien ittak belőle.; 
még a cigányok is. Utoljára megkínálták Gézát. Az kese­
rűen tolta el magától az üveget.

— Roll át adjátok nekem, ne bort.
Egyik gavallér énekelni kezdett, a másik pedig 

összecsókolta a klarinétost és minden áron brúdert akart 
vele inni. A harmadik volt a legjózanabb, váltig csití­
totta őket:

— Ne csináljatok skandalumot. Menjünk!
Nagy nehezen elfogadták az indítványt, mivel az 

üveg is kiürült. Igen ám, menjünk, csakhogy a primo 
amorozo, Géza, semmit se akart e telől tudni. Egyre azt 
hajtogatta, hogy ő nem tágít innen egy tapodtat sem, o 
itt akar aludni :

_ Oh Rolla! Rolla, mit tettél velem!
Mikor aztán látták, hogy nem használ a kapaeitáció, 

négy markos legény megfogta Géza urat, minden rug- 
kapálózása dacára elvitte a kerítésig és ott egyesült erővel 
áttolták-huzták a palánkon.

Biz ez szerfölött dísztelen látvány volt.
A holtig részeg ideált cigányok viszik át a kerítésen. 
Mikor túlvoltak, még kurjogattak sokat és gyakran ... 
Aztán csend lett ... a levegő megtisztult. . . Hold- 

fénv, orgona és jázminbokor újra átvette birodalmát. S a 
közelből megszólalt egy szerelmes kis csalogány.

. Nini hát Rolla és Adél ? . . .
A két kis lány már elfeledett haragot, féltékenysé­

get, egymás karjába borult zokogva és úgy siratták sokái 
az első éjjeli zenét és az első kegyetlen, nagyon kegyetlen 
kiábrándulást.

Helyi, megyei cs vegyes hírek.
Nagy-Kanizsa város képviselőtestületének Yécsey 

Zsigmond polgármester elnöklete alatt tartott legutóbbi 
gyűlésén a napirend előtt a polgármester előterjesztésére 
elhatározták, hogy állandó állami anyakönyvvezető alkal­
mazása iránt a belügyminisztert felirátilag megkeresik; 
mert a városi hivatalnokok a felszaporodott anyakönyvi teendő­
ket nem képesek elvégezni. —A felső templom restauiálása 
tárgyában Kovács Károly képviselő kellőkép megokolt 
indítványt adott be, amelynek tanulmányozására egy bizott­
ságot küldtek ki. — A pénzügyi bizottság javaslatához 
képest a fogyasztási adónak 100.000 írton való megváltását 
és házilag kezelését elhatározták. — Tudomásul vettek az 
igazoló választmánynak jelentését az 1897-ik évre egybe- 
állitott legtöbb adótüzető városi képviselők névsorára nézve.
_ A helypénzszedést 15.117 irt bérért Käufer János és
társainak adta ki a képviselőtestület, elvetve Beck Miksa 
és társainak utóajánlatát. Az elhalálozás folytán meg­
üresedett városi pénztárnoki állásnak betöltésére nézve a 
tanács megbizatott, hogy az alispáni hivatalhoz tegyen elő­
terjesztést. — A szépítő egyesület javaslatára névszerinti 
szavazással elhatározta a képviselőtestület a temető mellett 
elterülő térségnek betásitását és sétatérré való átalakítását.

Gazdakört gyűlés. A Keszthelyvidéki gazdakör t. hu 
4-én tartotta közgyűlését Keszthelyen. Jelen volt a vidék. 
igen sok földbirtokosa és helyből a gazdasági tanintézet 
tanári kara. A gyűlést Bogyay Máté elnök nyitotta meg. 
ki biztosította a kört, hogy kitűzött céljuk megvalósításán 
fog dolgozni úgy itthon, mint az országgyűlésen, hova e 
kerület bizalma küldötte. A múlt ülés jegyzőkönyvének 
hitelesítése után Sparszam Pál pénztárnok tett jelentést. 
A kör jövedelme volt 1561 írt, kiadása 1200 írt. A tol \ o 
1897. évi költségvetést tárgyalták és fogadták el. Elhatá­
rozták, hogy a kör megrendel 2 vaggon szén kér reget es 
1 Vaggon rézgálicot a tagok számára ; a földmivelesi mi­
nisztert. megkeresi a kör, hogy B tenyészkant kegyeskednék 
kedvezményes áron a körnek adni; az anya egyesületet pedig 
felkéri a kör, hogy a kisbirtokosok részére időnként gazda­
sági előadásokat tartasson. Elnök jelentette, hogy a kör 
amerikai szőlőtelepén sima és gyökeres vesszőket kaphatnak 
a kör tagjai. Ezután a gyűlés berekesztetett

Disztag. Az országos izraelita tanítóegyesület gelsei 
Gutmann Vilmos kir. tanácsost a tanügy körül bőkezűsége 
által szerzett érdemeiért disztagul választotta meg.

Keszthely város képviselőtestülete folyó hó 
3-án rendkívüli ülést tartott, melyen Nagy István városi»in'» 
lejelentette, hogy a tanács abban állapodott meg. bőgj a 
kórházalapot Veháp Ferenc, a szegényalapot Riersch József, 
a Fehér György-féle alapot Puly János tanácsosok] fogják 
;ezelni. Ennek tudomásul vétele után az iskolaszék tagjai 

választattak és pedig: dr. Csanády Gusztáv, Pákor Adorján, 
Csathó Alajos, Bérezi Bódog,"Bányai Károly, Beck Sándor, 
Biró József, dr. Buránv Gergely, dr. Hanny < >dön, Hoffmann 
Soma Imrik János, Lénárd Ernő, Nagy István, dr. Neumark 
Béla. Oppel Károly. Pető Vilmos, Schadl János, Sparszam 
Pál Stieder Lajos, Takác.h Imre, Ulmann Yenczel, Veháp 
Ferenc, dr. Dezsényi Árpád, Barna György, Mészáros 
Mihály és Riersch József; hivatalból tagok: dr. Dunst 
Ferenc apátplebános, az izr. rabbi, a tanítók képviselője;
az ipariskolai felügyelő bizottságba: Oppel Karoly. Gyarmaté 
Lajos, Braun Rudolf, Hencz Antal, Lénárd Ernő. Riersch 
József, Sándor Elek, Scheinet' Henrik. Veháp Ferenc, 
Zitterbarth K., a számvizsgáló bizottságba: Lénárd Ernő, 
Beck Sándor, Hoffmann Soma, Csathó Alajos, Hoffmann 
Arthur, Hoffmann Miksa és Rosenberg Manó ;a tűzrendészet! 
bizottságba: Hencz Antal, Schadl János és Scbirsing József. 
Városbiró előterjesztette az 1897.évi községi közmunka fel­
osztási tervezetet, mely észrevétel nélkül elfogadtatott. A 
múlt ülés jkönyve Lénárd képviselő módosításával elfogad­
tatott. , ,

Jótékonyság. A zala-egerszegi nőegylet reszere nagysá­
gos Csertán Károly alispán úr újévi üdvözlet megváltása 
rímén befolyt összegből 13 frt 50 krt, N. N. 1 irtot, budai 
Goldberg Károly őnagysága 15 frtot, özv. Grauer Teréz 
őnagysága 1 frt 40 krt voltak szívesek beküldeni, melyért 
hálás köszönetét mond az elnök.

A zala-egerszegi tűzoltó egylet választmánya f. 
hó 3-án Bosehán Gyula elnök elnöklete alatt gyűlést tartott, 
amelyen tudomásul vették, hogy a mászóház részére a 
nyári táncmulatságból 111 frt 50 kr., gyűjtésből, amelyhez 
a már hírlapi lag közűiteken kivűl dr. Fürst Béla is egy 
forinttal járult, 118 frt s igy összesen 229 frt 50 kr. folyt 
be s mivel a mászótorony 301 frt 24 krba került, 71 frt



74 krt kellett az egyesületnek a rendelkezésére álló alapok­
ból fedeznie a visszatérítés kikötése mellett. A tüzolto 
egvlet tulajdonát képezett színházi díszleteket a választmány 
í> írtért engedte át az iparos ifjak önképzó egyesületének 
azzal a kikötéssel, hogy amennyiben a tűzoltó egyletnek 
szüksége lenne a díszletekre, használatra az onkepzo kor 
intryen fogja a tűzoltó egyesületnek átengedni. — liampíiy 
Alajos Vágner Antal és Fleger János az önkénytes tuzolto 
csapat tagjai közé fölvétettek. A választmány kérvenyileg 
megkeresi a városi tanácsot, hogy a tűzoltó csapat szegeny- 
sorsu tagjai családjai részére az orvosi gyógyszerek a 
város költségére szolgáltassanak ki. — Xegiil elhatamzta 
a választmány, hogy az elnök vezetése mellett kűldottse- 
gileg kéri fel a város polgármesterét, hogy a tűzoltás 
szervezése tárgyában a képviselőtestülethez beterjesztett 
memorandumot a legközelebbi közgyűlés tárgysorozatába 
vegye fel s egyúttal azt a tanács részéről pártololag
terjeszsze elő. , ... .

Adomány. A zala-egerszegi karácsonyfa egyesület
részére adományozni szívesek valónak: özv. Hubinszky 
Adolfné urhölgy 3 fit, a „vármegyei“ t. tisztikar újévi 
üdvözlet megváltás fejében 11 frt 50 krt, Németh Béla 
titkár úr özv. Csontos Itnréné részére a „karácsonyfa 
egylethez 2 frt, perselyekből befolyt 1 frt 20 kr. A szives 
adományokért köszönetét fejezi ki Ruzsich Károly ne elnök.

A zala-egerszegi társaskör folyó hó 5-én saját köri 
helyiségében elnöke .* Bottfy Lajos tiszteletéle sikerült 
és szépen látogatott társas vacsorát rendezett. A társas 
vacsorában részt vett az egyesületnek körülbelül 60 tagja. 
A hangulat kezdettől fogva végig a legkedélyesebb volt, s 
a résztvevők vidám hangulatban jóval éjfél utánig együtt 
maradtak. A felköszöntők sorát dr. Csák Károly nyitotta 
meg, az elnök éltetésével. Utána Bottfy Lajos emelt poharat 
a kör fel virágozására, majd Keresztúry József az egyesület 
volt elnökeire Skublics Imrére és Gernya Lászlóra. Fel­
köszöntőket mondottak még Fangler Mihály dr. Gzinder 
Istvánra, Gernya László a kör régi tagjaira, dr. Czrnder 
István Bottfy Lajosra, dr. Grünvald Samu dr. Csák Károlyra. 
1-aizs Kázméi a kör iparos tagjaira, Xáborszky József 
Nasinszky Józsefre, Bottfy Lajos az egyesület tiszti karára, 
I’ais Kázmer a kör fiatalságára, Breisach Sámuel \ ídovics 
Bonaventúrára, \ idovics Bonaventura az egyetértésre.

Nyilvános köszönet. A zala-egerszegi kenyéregylet 
részére uudai Goldberger Károly ur (Budapest) 15 ti tot, 
Leitner Józsefné őnagysága (Xarasd)5 irtot, Boschán létei 
ur (Baja) 2 frot voltak szívesek adományozni, melyért 
köszönetét fejezi ki Grauer Teréz elnök.

Műkedvelői színi előadás. A z. egerszegi „Társas­
kör“ vigalmi bizottsága által f. hó 16-ára tervezett mű­
kedvelői szinielőadás és táncvigalom, közbejött akadályok 
miatt, január 23-án fog megtartatni. Színre kerül: „A 
jó Fülöp“ vígjáték 3 felvonásban Csiky Gergelytől. Ren­
dező : Czukelter Lajos. Előadók: Hernádi Fülöp Herbst 
József. Góth Mátyás Nasinszky József, Matild és Klára 
leánvai Szigethy Mariska, Nagy Malvin, X atliay Béla, 
Matild férje Hrabovszky Jenő. Ottil, Béla nővére Szigethy 
Elvira. X'árdai Ottó Keresztúry József. Adél, neje Bogdán 
Olga. Déry Andor Záborszky József. Marosa Nagy Irma. 
Adolf Skublics Gábor. — Az előadás kezdete pontban 8 
órakor. Hely árak a következők: Páholy 6 frt, ülőhelyek 
1 rendű 1 frt 50 kr., II. rendű 1 frt, III. rendű <0 kr., 
állóhely 50 kr., karzat 30 kr. Váltott karzatjegy nem 
jogosít fel a táncvigalomban való résztvótelre.. Jegyekre 
előjegyezni lehet január 15-tŐl 20-ig naponkint délután 
1_2 "óra köpött a kör helyiségében (Kummer-íéle ház,
1. emelet). A kik tévedésből meghívót nem kapnak, s arra 
igényt tartanak, szíveskedjenek ez érdemben a lársaskör 
vigalmi bizottságához fordulni.

Eljegyzés. Polesinszky Emil Csáktornyái községi elemi 
iskolai tanító és polgári iskolai tornatanár t. hó 3-án el­
jegyezte Zrínyi Ilona elemi iskolai tanítónőt, Zrínyi Károly 
képezdei tanár kedves nővérét.

A nagy-kanizsai róm. kath. főgymnásium ifjúsága 
a főgymnásium segítő egyesület javára t. hó 27-én a 
„Polgári egylet“ dísztermében hangversennyel egybekötött 
táncmulatságot rendez a következő műsorral: 1. Ouvertüre 
Bellimtől. Hangszerelte Vencel Rezső. Előadja a főgymnásium 
zenekara. 2. Gőzhajón Lindblad Frigyestől. Előadja a 
főgymnásium énekkara. Preludium Mendelsohntól. Zongorán 
előadja Blau János 6. oszt. tanuló. A celli búcsú Endrődi 
Sándortól. Melodráma Kutass Jenőtől. Szavalja Török 
Miklós, 8. oszt. tan., zongorán kíséri Sallér Aladár, 7. 
oszt. tan., harmóniumon Vencel Rezső ur. 5. Népdalok. 
Énekli a főgymnásium énekkara. 6. Solo de Concerto Ch. 
Danelatól, op. 77. Hegedűn előadja Zerkovitz Zsigmond, 
7. oszt. tan., zongorán kíséri Blau János, 6. oszt. tanuló. 
7. Jelenet Shakespere Coriolanusából. (IV. felv. 5. szín.) 
Személyek: Coriolanus Rózsa Ferenc, 7. oszt. tan. Aufidius 
Deutsch Mór, 7. oszt. tan., 1 szolga Altenhaler Ferenc, 7. 
oszt. tan., 2. szolga Brüll Adolf, 7. oszt. tan., 3. szolga 
Huckstedt Jenő, 6. oszt. tan. Színhely: terem Aufidius 
házában. 8, Ilunyady-induló, Erkel F.-től. Zene- és ének­
karra alkalmazta és hangszerelte Vencel Rezső. Előadja a 
főgymnásium ének- és zenekara. Belépti-díj: személyjegy 
1 fit, családjegy 2 frt 50 kr., karzati ülőhely 1 frt, páholy 
jegy 8 frt. Kezdete 7Vs órakor.

Közvacsora. A nagy-kanizsai keresztény jótékony 
nőegylet f. hó 5-én a Polgári Egylet helyiségében rendkívül 
sikerült közvacsorát rendezett, amelynek bevétele meghaladja 
a 700 frtot úgy, hogy a mulatság az egyesület céljaira 
körülbelül 600 frt tiszta jövödelmet hoz.

Hivatalos vizsgálat. A sorozásból távolmaradó állítás­
kötelesek évenként 30—33.000 főre, valamint a teljesen 
ismeretlen hadköteleseknek évenként 20—24.000főre terjedő 
tetemes száma miatt a honvédelmi miniszter elrendelte, 
hogy ezek az állításkötelesek az eddiginél kiterjedtebb 
módon nyomoztassanak és hogy a közigazgatási hatóságoknak 
ez irányban tett puhatolásai ellenőriztessenek. Ebből a 
célból a névjegyzékek és nyomozási iratok megvizsgálása 
végett Szentgyörgyi Lajos honvédelmi miniszteri osztály-

tanácsos XTajkay Rezső s. titkár kíséretében városunkba 
érkeztek s részint itt, részint ajárásban teljesítik vizsgálatukat.

Meghívd. A zala-egerszegi kereskedő-ifjak önképző 
egylete 1897. január hó 30-án Zala-Egerszegen az „Arany 
Bárány“ című szálloda dísztermében felolvasással egybekötött 
zártkörű táncestélvt rendez. A felolvasás tárgya: „A kollegák 
leleplezése“. Tartja Biody Sándor jeles regényírónk. Belépti­
díj személyenkint 1 frt. 20 kr. Páholy 5 írt. Kezdete este 
8 órakor. Az estélyen „Nemes Szív“ cím alatt szépirodalmi 
lap fog megjelenni, melynek tiszta jövödelme a hol)beli 
népkonyha, karácsonyfa, és kenyér egyesületek között tog 
szétosztatni. Fel kifizetések köszönettel fogadtatnak és hir- 
lapilag nyugtáztatnak.

Köszönetnyilvánítás. A sümegi daloskörnek 1896. 
december 31-én tartott Szilveszterestéjén felülfizettek: 
dr. Lukonich Gábor, Takács Zsigmond, Mild M ihab, - -
frt, Dervaries István 1 frt. dr. Bárdió László, dr. Kellemen 
Károly, Szuppauer Gáspár, Schnitzler Jákó és X ida Janos 
60—60 krt, Mojzer József és Varga Jenő 50 oü kit, 
Zsoldos Antal és 5 Névtelen 20—20 krt, összesen 12 nt 
20 krt. A szives felülfizetőknek, továbbá Barkoczy Íren 
és Zsoldos Matild kisasszonyoknak és dr. teleki Lajos 
urnák, kik művészi játékukkal a kör hangversenyét magas 
nívóra emelték, valamint Simonits György urnák a teiem 
ingyen fűtéséért és világításáért, meleg köszönetét mond 
a sümegi daloskor.

Hitközségi választások. A keszthelyi izr. hitközség 
f. hó 3-án alakult meg. Elnökké az 1897 1899. évekre
Hoffmann Soma lett. Az elöljáróság tagjaiul választattak: 
Beck Sándor, Böhm Mihály, Beck Arnold, Hoffmann Miksa, 
Lázár L. Lipót, Lázár Sándor, Oszmán Pál, Pető Vilmos, 
Sehleiffer Sándor, XVeisz Sándor, Neumark Béla, dr. 
Schwarcz Zsigmond, dr. Lázár József, Hochmuth Fülöp. 
Neumark Sándor, Neumark Ignác, Rosenberg Manó.

Rendkívüli közgyűlést tart a zala-egerszegi kereske­
delmi kör f. hó 10-én délután 2. órakor saját helyiségében. 
A közgyűlésnek egyedüli tárgyát a lemondás folytán meg­
üresedett titkári állásnak választás utján való betöltése 
képezi.

Előléptetés. A m. kir. pénzügyminiszter Nagel József 
keszthelyi pénzügyi biztost a X-ik fizetési osztály második 
fokozatába léptette elő.

Véglegesítés. A m. kir, pénzügyminiszter Barkas 
János sümegi ideiglenes minőségű adótisztet jelen állásában

Milliók hevernek
parlagon, mivel a sorsjegytulajdonosok nem 
ellenőrzik sorsjegyeiket vagy rmirbizliatlan sorsolási 

lapot járatnak.

mm én a
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legti’ljMlih. k‘('ii!eáÍ7lialólili cs Icgásúhli
pénzügyi, tőzsdei és

sorsolási szakközlöny. (.
. A „Pénzügyi Újság“

közli az összvs magyar, osztrák ós külföldi sorsjegyek, 
öfS záloglevelek, kamatozó kötvények, elsőbbségi köt- 
'Viv vények és részvények hiteles sorsolási lajstromait. 4
r jxx A „Pénzügyi Újság“

kimeritő és megbízható iníormácziökat szolgáltat az 
értékpapirpiacz összes viszonyairól.

S A „Pénzügyi Újság“
'jP rendes tudósításokat hoz a gabona- és terménypiaczról. 

Előfizetési amcLzeLési. süj^sl =
Biiilaptsti'ii házhoz hordva váz? vidékre postán szétkiiblve vgrsz ím MóA

aer 1 irt 50 kr. "»s fp
Előfizetők egy év leforgása alatt30 sors- gj 

jegy húzásain ingyen játszanak. ~
Előfizethetni legezélszvriibbeu postautalványon vagy 

a kiadóhivatalban.

h>- Tessek mutatványszamot kérni r/ _
(BUDAPEST, Y. kér., Fürdő-utca 1. szám.)

végleg megerősítette.
Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Bíró I 

Lajos veszprémi kir. törvényszéki joggyakornokot a zala­
egerszegi kir. törvényszékhez aljegyzőnek nevezte ki. | 

Anyakönyvvezetők kinevezése. A m. kir. belügy-! 
miniszter a baki anyakönyvi kerületbe Tóth Béla körjegyzőt, 
a zala-szent-ivániban Boda Miklós h. körjegyzőt anyakönyv­
vezetőkké, a bottornyai kerületbe Horváth Gyula okleveles 
körjegyzőt, a hódosán iba Branner Alajos állami tani tót 
és a lentiibe Szerdahelyi Elek jegyző segédet anyakönyv­
vezető helyettesekké nevezte ki.

Vadászat- December 28, 29, 30-án vadászat volt I 
gróf Zichy Ágoston bellatinczi birtokán. A vadászaton 
az előzékenységéről ismert házi gazdán kívül jelen voltak: 
gróf Battyányi Zsigmond, báró Feistel Miksa, Smodits 
Viktor főszolgabíró, dr. Hajós Ferenc és dr. Hajós Kálmán 
ügyvédek; 3 napi vadászat eredménye 1001 drb. nyúl, 17 
fácán kakas és 16 drb. fogoly. — A vadászat után adott 
főúri ebéden jelenvoltak a vadász társaság tagjain kívül 
gróf Jankovich László Zala vár megye főispánja, dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanfelügyelő és Hajós Mihály alsó-lendvai 
ügyvéd.

A Hubay Leonora nászajándék alapítvány 1896.évil00 
frtos kamatját a bizottság Balaton József apát-plébános elnök­
lete alatt f. hó 9-én tartott ülésén Varga György né szül. 
Szedmák Erzse szombathelyi lakósnőnek Ítélte oda. j

A novai Társaskör Szilveszter este ..tartotta meg ! 
ismerkedési estélyét, amelyen a társaskör összes tagjai: 
részt vettek. A kedélyes társas vacsorát reggelig.- tartott;
t l U Városunk népesedése 1896-ban. Városunk területén,; 
az elmúlt 1896-ik évben 349 születés, 258 halálozás volt,, 
mig házasságkötés 66. ' msrz M-.y |

Chimay hercegnő újévi ajándéka. E napokban a 
Rémi szállodához közel levő Sternberg Ármin ósr testvére* 
hangszer üzletének kirakatában meglátott a híressé lett 
hercegnő egy 6000 forintos Maggini hegedűt, melyet fel­
hozatott magának a szállodába, hogy azzal szerelmes 
Rigóját meglepje, mert — mint mondá — az ő- Jancsija 
nagyon szereti a változatosságot a hegedűkben.

Népesedés. Sümegen a lefolyt 1896. évben született 
197, meghalt 176, így a szaporodás 21. Házasságra lépett 31.

A vörheny hevenyfertőző betegség Keszthelyen egyre 
nagyobb mérvben kezd fellépni úgyannyira, hogy az orvosok 
már az iskolák bezárását javasolják a hatóságnak, hogy a 
betegség terjedése megakadályozható legyen.

^ v: VVS/VV VV VV VV VVV V VW'VWv'VWV vA/WV
Fontos a, háztartásnál: 

Kitüntetetve a milleniumi kiállításon.

ST R A U SZ-téle
cs. és kir. szabadalmazott, 
több kiállításon kitüntetett ^
zaj tálán. faapritó

háztartásoknak, mely 
bárhol az emeleten, meg 
a szobákban is az aszta­
lon faapritáshoz használ- | 

ható. |

bérmentve bárhová küldve HßT 2 írtért kapható *3C |
Strausz Sándon 

Budapest, VII. Károly-körut í# 17. sz.
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HIRDETMÉNY.
Bak község elöljárósága részéről köz­

hírré tétetik, miszerint a község határában
a vadászati jog

ujabbi bérbeadásának határidejéül 1897. 
évi január hó 17-ik napjának délután 
3 órája a baki körjegyzői irodában ki- 
tüzetik, melyre az érdekeltek meghivatnak.

Bak, 1897. január hó 3-án.
Tóth Béla Kámán Dániel

körjegyző. hiro.
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Selyem-damasztok 63 krtól. 14 frt 65 krig
méterenként; valamint fekete, fehér, színes Henneberg- 

i selyem 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként sima,I csikós, kockázott, mintázott, damaszt s. a. t. (mint 
egy 240 különböző minőség, 2000 szín és mintázatban 
s. a. t. a megrendelt áru postabér és vámmentesen a 
házhoz szállítva; mintákat postafordultával küld 
Henneberg G. (cs. és k. udvari szállító) selyemgyára 
Zürichben. Svájcba címzett levelekre 10 kros,levelező 

I lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven 
irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

•£ rgés,
rekedtség és elnyálkásodás
ellen legjobb hatású szer a RKTHY-téle

l-i'olv'los szerkesztő vs l<in.dót nlnj<lóiíos

TJTJsr iG-

5ís mely ezen bajokat gyorsan megszünteti.
Kopható minden gyógyszertárban. Lgy 

^ doboz, ára o() kr. «5 dobozzal 1 fi t 
^ őO kiért, béimentve küld
\B Réthy Béla,
KP gyógyszerész Békés Csabán.



SS

i< x-x 

[< A
►r

k
gg

I

1

>j>:

„POZSONY“
-►£4 vixgjvó^yiIrtfcáxot 1 ’ozson\ 1 ion.

ílvodvtoruázásV X* ^
massage, villamgyógymód stb.

Egész éven át nyitva.
Tulajdonos: a pozsonyi Iparbank.

Igazgató orvos:
med. univ. dr. Schlesinger Miksa.

Ismertetést készséggel és díjmentesen bár­
hova kiild

az igazgatóság.

délelőtt 10 órakor Nova községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át vagyis 70 frt 90 krt, 10 frt 40 krt, 7 írt 20 krt, 
4 frt 30 krt, 15 frt, 41 frt, 12 frt 80 krt, 10 frt 10 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügy ministeri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c 170. §-a értelmében, a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elhelyezést átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg, 189G. évi november hó 4-én
Rutich kir. bíró.

mmmm\ «-eM°bb és mmmmm
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Zala-Egerszeg rend. tan. város, mint a Zala-Eger—0 
városa és Kaszaháza községből alakított körletben a bor, 
bus. cukor és sörfogyasztási adók beszedésére jogosított 
részéről minden félreértés kikerülése tekintetéből ezennel 
közhírré tétetik, hogy minden bortermelő, borkereskedő, 
valamint a magánzók is, kik saját szükségletre bort vesz­
nek vagy tartanak, az 1868-iki törvény 16. §-a értelmében 
kötelesek a készletben levő bort, hordószám s tartalma 
kitüntetése mellett a városi fogyasztási adó kézelőnél 
< Körmendi-utca 2. sz. alatt) lévő fogyasztási adó irodában

1897. évi január hó 10—20-ig bejelenteni,
melynek megtörténte után azokkal, kik egyezségre hajlan­
dók volnának, az egyezkedések eszközöltetni lógnak.

Azon kereskedők, szatócsok, kávéhaz tulajdonosok, 
valamint cukrászok, szóval minden iparos kik cukor s| 
cukor"vártmányok elárusitásával foglalkoznak, úgy szinten 
korcsmarosok, kik sört mérnek — tartoznak az ezen hir-

Budapest VII. Károly körút 9.
Francia Cognac, Pezsgő, 

Tokaji és Spanyol bor
különlegességek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

O |i

KM

j hpir^eáplá«! l ”evasaraas« !

ad. 6240/tkv. 1896.

árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. trvszék, mint tlkkvi hatóság.
uKor-vanmanvun ~e-...... ....... , -ov , közhírré teszi, hogy a Zalamegyei központi takarék-
orcsmárosok, kik sört mérnek — tartoznak az ezen lm*- pénztár végrehajtatónak Hoffman Helena l’letsch Ottone 
etmt*ny közzétételétől számítandó 3 nap alatt ugyanott 1 V(igrehajtast szenvedő elleni 82 frt tőkekövetelés és járulékai 
ejelenteni s metradózni. iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék

Botfy Lagos
polgármester.

rr

37 5

^dliíipi vVUL nimtuutvei ^v“ -
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­

árának 10°/o-át, vagyis 152 frt 80 krt készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­

mított és 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
j igazságügyminiszteri rendelet 6. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, a\ag\ 
az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága. 
Zala-Egerszeg, 1896. évi november hó 3-án.

„KÉPES CSALÁDI LAPOK.“
A legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap ! 
Megjelenik mindet, héten bő szépirodalmi és ismeret­

terjesztő tartalommal és külön beköthető regénymellék­
lettel. . „ ....

Havonként kétszer „Hölgyek Lapja“ című fehves 
mellékletet ad, párisi divatképekkel és bő divattudósi-
tassal. . I, 1A „KÉPES CSALÁDI LAPOK olyan szellemben
és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön s 
együttvéve élvezettel olvashatja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“-ba a régi és újabb 
irói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ uak regényei, el­
beszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei kedély neme­
sítő olvasmányok. Irányeikkeivel a társadalom minden 
kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egy eb cikkei pedig 
tanulságosak.

A ,KEPES CSALÁDI LAPOK minden evben 
négy regényt ad mellékletül, még pedig csinos színes
borítékkal, éves előfizetőinek.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ borítéka szellemes 
és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és leieletek

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ előfizetői díjtalanul 
közölhetik gondolataikat az „előfizetők postájában.“ _

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK* képei lehetőleg 
alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ 1897. januar első
számával 19-ik évfolyamába lep.

Ez újévi számában következő erdekes es kiváló
közlemények jelentek meg: , .. ... .

Csendes világ, regény, Bemczkyne Bajza Lenkytoi 
Évfordulóin költemény, Jámbor Lajostól; Ilegi történet, 
beszély Lanka Gusztávtól; Hogyan ruházkodjunk telem 
orvosi cikk, dr. Fodor tanártól; Bál után, víg monolog, 
Oláh Györgytől; A költő, költemény, Feleki andortő , 
Versek zenére, költemény, Kudnyanszky Gyulaié ;
Boldog újévet! életkép, Mericzayne károssá Irmától;
Megnyugtató történet freskó, Krúdy Gyulától; Ln is I 
regény, Tolnay Lajostól. • .

Mutatványszámokat bálimkor szívesen küld a 
KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala Budapest 

Vadász-utca 14. saját házában.

Előfizetési árak
a KÉPES CSALÁDI LAPOK“ ra a „Hölgyek 

Lapja“ ci mii divatlappal és a regény mellek lettel együtt :
Egész évre.......................d tói int
Fél évre............................ üiríiit
Negyed évre ..... 1 lorint *>0 ki.

" FIGYELMEZTETÉS.
A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget 

egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlek- 
könyvet küld a kiadóhivatal. . .

' Kérjük az előfizetések megiijitását, s lapunknak 
az ismerősök köreiben terjesztését. .

A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési 
összeget 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal 
együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 
regényt küldünk ; a ki 3 frt előfizetési összeget 40 
kr. csomagolási és postaszállítási díjjal egyö 
egyszerre beküld, annak két regényt küldünk el­
ismerésünk jeléül, és a ki csak 1 frt oO krnji 
negyedévi előfizetési dijat 20 kr. csomagolási és 
postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak 
a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

Előfizetéseket (a hónak bármely napjától) elfogad 
a „KÉPES CSALÁDI LAPOK * kiadóhivatala Budapest, 
Vadász-utca 14. szám.

Rutich, kir. tszéki bíró. j
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Csillag ^A-uzLzcLa személgresen. az eladóno I !
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CSILLAG ANNA

,.m u,™ Lovelev-haiammal, melyet az általam feltalált kenőcs 14 havi használata uhui 
mertem s melv az egyedüli szer a hajkihullás ellen, elősegíti a hajnövest s erősíti a 
tejbárt’- uraknál elősegít telt ős erős szakállnövést. Itönd hmnaht után agy a ha) in t
a szakáknak természetes szint és sűrűséget Mteönua os megóvja a kom oszulestol a kg- 

magasabb korig. Ara egy tégelynek 1 lit, 2, 3 lit is o lit.
Naponta szétküldés az egész világba az össszeg beküldése, vagy utánvét mellett.

CSILLAG ANNA l, stawia» s. «.

Sü7kezesség mellett töri,etlenj ára 1 frt. CSILLAG ANNA hajkefe a legfinomabb ara 1 frt50kr- 

Csillag Anna »nagyságának 1
Kérem alanti címre kitömi’be vált ^TkSteKttel Pletzl Irina,

három 2 frtos tégely hajkenocsot küldeni, amely nui umiD
ő excellentiája, komornája.

-9 T
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ad. 6476/tkv. 96.
Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. trvszék mint tkvi hatosag köz­
hírré teszi, hogy Zalamegye összesített árvatára vegre- 
lnitatónak Mániái János és társai végrehajtást szenvedő 
ellVní 24 frt 30 kr tőkekövetelés és járulékai iránti végi e-
“,,Km , ......... • i.;„ területen

István, Mantai János, ..... V qö *n ouo 7Tu j.rs/fölvett következő ingatlanokra: 1. 38 ,)0. o..3. 7.>. • ■ ■
alattiakra 709 írtban, i 439. hm. pattira 104 írtl.am 
jlattuKi i 72 frtbal| I 559. hisz. alattira 43

"• 1 5S5 ,.<zám alattira 150 írtban, f 774. hm 
atii iViitaii T 793 hisz. alattira 138 írtban. Ä Ä «f» ezennel

kiállási ában az árverést elrendete es liogy a lenn
megjelölt ingatlanok az 1897. januar ho P)

Salatina, Csehországban.
T Csillag Anna kisasszony! . , .

Legyen szives nékem kitűnő kem.es,-hol két tégelyt, a 
használati utasítással együtt, elmemre posteutanvet mellett
küldeni. _____ Herceg Auersperg Ferenc

T. Csillag Anna kisasszony ! . ,..... . a-Le,

Bakon v-Szt.-László.küldeni.

T. Csillag Anna kisasszony!
Postai utánvét mellett kérek az ön híves pomadejabol

két. tégelylyel-__________________M. Esterházy Imre gróf.
pron tisztelt Csillag Anna k. a.!

Sokat" hallottam az ön kenőcsének kitűnő hatasaiol 
.17z.rt kérek egy nagy tégelylyel postafordultával küldeni.

2,41« tijtelettel Id. GrM Esterházy László.
XÄtS« eg, t«ge.yt post.

smeske^=

T. Gz.
Postautánvét mellett kérek egy tégelyt az i.n biztos hatasu 

liajkenőcséliőL Pickfeld. Wnrmbrandt Anna grófnő.
T. Csillag Anna k a.!

Kérem, szíveskedjék nekem postafordultával kot tégely 
Ível küldeni az ön kitűnő hajkenőcséből.

Prága. Reindorfi Schvenk L.
cs. és kir. kapitány özvegye.

T. Csillag Anna kisasszony !
Legyen oly szives, küldjön nekem az ön kipróbált haj

kenőcséből három tégelyt. .
Trient. Tirol. Ebenstem! Girardi Jakab.

T. Csillag Anna úrnőnek!
Kérem nekem ismételten küldeni 4 tégelylyel az .m ki 

tűnő haj kenőcséből. Gothen, (Anhalt.) Carolath hercegnő.
T. Csillag Anna k. a.!

Kérem postafordultával az ön hires hajkenocselml meg 
egv tégelylyel küldeni.

Graz. ílofgasse. Dr. Báró Neupauer Sándor.
T. Csillag Anna k a.!

Tisztelettel kérem, legyen szives nekem az ön kitűnő 
hajkenőcséből egv tégelylyel küldeni postai utánvét mellett. 

Kiipösd. Gróf Starhemberg Guido.
Az ön Mreslahajke.iíléből kérem küldjön számomra-egy ____________________________________________

tégeívÍvel Abauj-Szemere.--------<x<*.„itő szer. amely az arcnak szop és üde ku.ozost okoz,
simítja az amf &ÄT^y női tol,ott- 

etalon sem.Ä«k^Ä^er^r=an 50 kr
Ára egy tégelynek 2 frt. Natana^uaer oo ^ --- SeileraaSSC 9.
Főraktár: CSILLAG AMMft, Becs, i., ^eiiergasse a. __
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an szerencsém a n. é. közönség 

tudomására hozni, hogy a vasúti állomás 

mellett épült fenyőmag pergető telepemen, 

a gyártásnál visszamaradott fenyő toboz, 

a melyből a mag már ki pergett, mint f> 

kitűnő
gyujtalélt és tüzelő anyag

eladatik.
Miután ezen tobozok teljesen szárazuk
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és gyantásak, úgy alá gyújtásra, mint 

különösen vaskályhák és takarék tűzhelyek 

fűtésére kiválóan alkalmasak.

Minden városban^ a hol fenyőmag 

pergető vállalat van- igy például a 
közeli Körmenden is, a kipergetett g 

fenyőtoboz, olcsóságánál fogva, igen

keresett tüzelő anyag.
1 nagy zsák ára l() krajcár.
20 zsák a házhoz is szállitatik. próba 

képpen azonban 1 zsák is.
Megrendelni lehet atyám, bischer Miksa 

úr kereskedésében.
Zala-Egerszegen, 1897. január 1-én.

tisztelettel

ÁsAZ EZREDÉVES ORSZÁGOS KIÁLLÍT
JURY-TANÁCSA ÁLTAL MEGÍTÉLT LEGNAGYOBB KITÜNTETÉS.

MILLENNIUMI NAGY ÉREM.
RÁTH MÓR

EGYETLEN
MAGYAR KÖNYVÁRUS, 
KI AZ 1885 ORSZÁGOS 
KIÁLLÍTÁS 0 N

a kevés számú (110) legnagyobb 
kitüntetéssel.

A NAGY
DÍSZOKLEVÉLLEL

EGYETLEN
MAGYAR KÖNYVÁRUS, 

Ki Az 1873. VILÁG 
KIÁLLÍTÁSON’ 

a kevés számú legnagyobb 
kitüntetéssel. ^

A LEGFELSŐBB 
ELISMERÉSSEL 
lett megtisztelve.

K Ö N V V K I A 1) OH I V A T A L A
ÉS

KÖNY VKERESK EDÉSE 
BUDAPEST,

lett megtisztelve. GIZELLA-TÉR, A HAAS-PALOlÁBAN.
A KÖZÉPISK. TANÁREGYESÜLET JUBILEUMI KIÁLLÍTÁSÁNAK DÍSZOKLEVELE.

SZÁMOS KÖZMIVELŐDÉSI EGYLET TISZTELETBELI TAGJA s. t. l>. .
Szerencsénk van a t. casiuókat, olvasó és közművelődési egyleteket, úgy irodalom barátokat 

figyelmeztetni, hogy kiadásaink és raktáraink egy részének
árleszállítása

még érvényben marad. Azok jegyzéke, úgy kiadásaink niilleninniunii nagy képes jegyzéke, csak 
komoly refleetánsoknak, áll rendelkezésére.

Újabb kiadásaink közül különösen ajánljuk a páratlan diszmüuet:
Arany János balladáit Zichy Mihály rajzaival fényes diszkötésben es kulou-kulun díszes 

pergament borítékokban. A világhírű illústrált Shaksperet, Csiky G. magyaiázataiva uj ju anyós 
kiadásban és a többi remekírók műveit számos fényes disz- vagy igen jutányos kiadásokban ;,a gazda­
gon illústrált Teleki S., Hübner 8., Stanley, Holub, Beuyovszky-iele utazási müveket, a több száz 
képpel díszített miileiiiumi kiadást: Gróf Szécheny István első teljes életrajzait Zichy Antal által stb.

Közel 40 éven át közbizalomban részesülő könyvkereskedésünk, az országos központi nagy 
könyvtárak, több száz Budapesti és vidéki Iskolai, lvozművelődési es laszmoi, Olvasó egyleti 
könyvtár, a polit. és tud. élet legtöbb kitűnőségének stb. szállítója, ezentúl is főcéljának fogja
tekinteni az általánosan nyilvánuló népszerűséget fenntartani^ és mindennemű irodalmi 
a legnagyobb figyelemmel és lehető 1 ogj után y os a b ban eszközölni.

Az Antiqariusok által hirdetett minden müvet legalább is azon «áron gyakran
* _ . 1 " . . 1 .. I     Uh <>*> A r/ nncAsnuűirftnasfe iyl AiitiuanuauD vtn un uvuvu« *^***‘^^*" ----- ^ .„r , A , ,

jutányosak bau szállítjuk uj példányokban, mint a mely az ő eataíogusaikban előfordul. Az egészség 
ügyi hivatalok tapasztalatai bebizonyították, hogy a másodkézből lett könyve a ieg 1« as 
terjesztői a ragályoknak.

7949/tkv. 96.

Póthirdetmény.

Fisclier Béla
fenyőmag pergető vállalat tulajdonos.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, miszerint a Salamon Mihály mileji 
lakos végrehajtatónak Kustán Juli Tuboly Zsigmondné
végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében 7674/tkv.

446, a csonkahegyháti 266. sztjkvben 624. hrszám alatt
fölvett ingatlanokra 338 frt kikiáltási árban elrendelt és 
1897. évi március hó 16-ik napjának d. e. 10 órájára 
és délutáni 3 órájára kitűzött árverés az 1881. LX. 
t. c. 167. §-a alapján Horváth György bődéi lakos végre­
hajtató érdekében is 200 frt tőkekövetelés s járulékai 
kielégítése végett megtartatni fog.

, _ 896. szám alatt kibocsátott árverési hirdetményben a
kustánszegi 3 sztjkvben 2. 4. 17. 382. 427. 1678. 1589. 
1594. hrszám alatt, a csonkahegy háti 264. sztjkvben 1 <9,

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság
Zala-Egerszeg, 1896. december 10-én.

Rutich, kir. tszéki biró.
Csak

4 forint 50 krajcárért

•igii 2
3
4

reg. nagysar

< )miktatási iskola ingyen.

szállítom világhírű

„Bohemia“
liuzóliitrmouikáimat, hosszú billen­
tyűkkel és valódi gyöngykorikákkal. 
Ezen harmonikáknak 11 részből álló 
kettős fúvója van, mely részek elpusz- 
títhatlan fémsarkokkal vannaii ellátva 

A hangok egyes lemezeken van­
nak, melynél fogva a harmonikáknak 
pompás orgonaszerü hangjuk van

15V-2 — 33 cm. 4 frt 50 kr.
17 — 34 „ 5 „ 50 „
17Va - 34V-2 „ 6 „ 50 „
— Posta és csomagolás 60 kr.

<3,<3
<3<3<3<3<3<3<3,<3

Képes árjegyzék ingyen
C. A. Schuster, harmonikakészítö

6 r a S 1 i t Z, Csehország.
->< Szétküldés utánvéttel. — Átcserélés megengedve. 

Összeköttetések ismételadókkal kerestetnek.
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Urílak bérbeadás.
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Mindenki a ki félti az egészségét és 
mégsem akar lemondani a kávé($> 

megszokott kellemes élvezetéről. Mert a Kath-

Xí>
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XíX

m
XtX
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X‘X
XtX
X‘X
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A kereszt utcában levő emeletes házban 
egy teljes kényelemmel berendezett lakás 
május hó 1 töl kiadó. A lakás áll 5 szoba, 
fürdő szoba, kamara, konyha, mosó konyha, 
cselédszoba, pince, jégpincéből. Az egész 
lakás vízvezetékkel. Értekezhetni lehet

reiner-kávé hozzátétele által elvész az idegizgató 
babkávénak általánosan ismert és rendes hasz­
nálatnál annyira egészségrontó hatása. ********

a kinek egészségét valami 
megrontotta. Különösen ideg-

/L
asi

v>/.5 \msk

mm

(JlfTiAfe/ Jm, í

Mindenki <§>

X‘X

m

s gyomorbántalmakban szenvedőknél sok ezer esetben a legegészségesebb és a leg­
könnyebben megemészthető italnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávó.*************

x;x
■M
XtX

gg Bolla Ferenc háztulajdonosnál.

■ ■ asszony és gyermek, a kiknek gyönge szervezetére különösen jótékony
IVIinucil hatással van a tápláló Kathreiner-kávé s a kik kellemes, enyhe ize miatt,

úgy babkávéizzel keverve, mint tisztán nagyon szeretik,************************ 

Mindönki a k' a háztartásban takarékos, de ízletes és a mellett egészséges

Richler-iciüHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fáj da-, 
lomcsillapitó bedörzsölésként alkalmaztatok köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta IIorgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkenti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget,.Horgony“ védjegy és Dichter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. ÄR fis társa. cs. ős kir. a-Pwi szállítók. Süt!

______________  kávéitalt mégsem akar magától megvonni. Takarékossági szem­
pontból is ajánlható a Kathreiner-kávé, akár babkávéval vegyítve, akár tisztán.

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávé

(S'
» 1*6 (3) I

(

valóban egészségi és 
családi kávé, a mely 

szemekben a legjobb malátából készül; a babkávé kedvelt ízét a Kathreiner-féle 
gyártási mód adja meg neki, a mely a leghíresebb szaktekintélyektől elismerve, 
minden művelt államban tért hódított Csak a Kathreiner-kávé egyesíti magában 
a babkávé kellemesen ingerlő izét és a maláta-kávénak egészséges, orvosilag 
elismert és megerősített előnyeit. *****************»***********( ***

Tévedések és megkárosodás kikerülése végett bevásárlás 

detl dobozra, a melyen ez a felírás van ^dihYQlTLQY.
KerelOm alkalmával t63sék 1Ó1 Vigyázni az ere

Az olyan csomagtian, a melyen nincs rajta a Kathreiner név, hamisított kávé van.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


